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A jövő választások és a kvóta.

Brassó,* decz. 12.

(—s.) Justh Gyula nem tartja hi
vatottnak a tisztelt hátat a kvóta fel
emelésére és uj választásokat követel 
s azután erősen kötik az ellenzéki urak 
az ebet a karóhoz, emlegetve, hogy 
igy, meg ugy majd a n^p itélö széke 
a választások előtt ugyancsak elbuk
nak a kvotaerneiok és ugyaccsak fel 
fognak magasztaltam! azok az ellen
zéki hősök, a kik azt meg nem sza
vazták.

Nos hát ez a fenyegetés már azért 
is hidegen hagyja a kormánypártot, 
mert a nemzet közvéleményét a füg
getlenségi ellenzék úgy látszik nem 
tudja a kvóta kérdésben sem fellází
tani, a magyar nemzet ma már any- 
nyira érett politikailag, hogy már a 
politikai megalkuvások szükségességét 
is meg tudja érteni s hangos ellenzéki 
szólamokkal orránál fogva nem engedi 
magát vezetni.

Ép ezért nyugodtan nézhetünk a 
választások elé, nincs o yan sérelem, 
melynek ellenzéki felhasználása üszköt 
dobhatna beléje és élénkebb részvé
telre tüzesitené a nemzetet.

Mi nem hiszünk és sohasem hittünk 
a múlt választások három milliós le
gendájában, de azért a néppárti reak- 
cziónak szokatlan és veszedelmes eről
ködése akkor erősebb küzdelmeket 
okozott és már ezek az erősebb küz
delmek is kifárasztották a publikumot, 
mely, valljuk be a leplezetlen igazsá
got, az Európaszerte féb'g-meddig ctódte 
került parlamentarizmusból annyira ki 
van ábrándulva, hogy annak egész küz
delmét szívesen átengedi a közvetlen 
érdekelteknek, maga pedig jár a maga 
utján, dolgozik, művelődik s e'ég neki 
ha meglehet a felől nyugodva, hogy a 
67-es alapon álló párt daczára min
dennek erős és a kormány közügyeink 
érdekeit jól képviseli, akármit mondja
nak is ‘a könnyen beszélő ellenzéki 
urak.

A néppárt is megszelídült Széli

Kálmán ügyes politikája folytán, az 
Ugron-párt pedig hiába erőlködik, már 
senki sem hisz benne, annyira megár
tott neki a paktum, Eötvösök pedig 
igen kevesen vannak.

így hát c.?ak nevetséges, ha épen 
Justhék fenyegetik meg a kormányt a 
választásokkal, mert még ha ezentúl 
sikerülne is a függetlenségi pártnak 
erősebb kvótamozgalmat ébreszteni és 
az a választásokra esetleg kihatással 
bírna, még akkor is tekintetbe kell 
venni, hogy a kormány mai többsége 
már szinte felesleges s igy még ha pár 
tuczattal kevesebbje lenne is, az még 
távolról sem jelentene gyengülést a 
kormánypártra nézve.

Nagyon hisszük is, hogy a kor
mány engedékenységével az Ugron-párt 
és a néppárt megszaparodva kerül 
majd vissza a Házba s az Eötvös-párt 
hódit magának nehány kerületet a 
Hentzi szoborral meg a ,Her“-rel.

így a szabadelvüpárt is erős ma
rad, az ellenzék sem fog panaszkod
hatni, a nemzet intelligens közvélemé
nyét pedig nem a parlament érdekli, 
hanem az, hogy a kormány miként 
őrzi gazdasági és közjogi érdekeit. — 
Erre nézve pedig a Széli-kabinetben 
megbízik.

Belföld,

Brassó, decz. 12.

A képviselöháe tegnap folytatta a kvóta
vitát. A javaslat ellen beszéltek Buzáth F., 
Ilyés Bálint és Ttaly Kálmán. Barta Ödön 
interpellácziójára adott válasz után elnök az 
ülést bezárta. A kvóta-vitát ma folytatták.

Dessewffy Béla nagybirtokos vasár
napra virradólag nagydobosi kastélyában 
vadászfegyverével meglőtte magát. Sógorá
nak levelet hagyott hátra, mely hivatva lesz 
a rejtélyes öngyilkosságot földeríteni.

Külföld.

Brassó, decz. 12.

Dr. Kauli Gyula, aZ osztrák-magyar 
bank fökormányzója a jövő év első hónap

jaiban állásától megválik s Budapesten fog 
letelepedni, hol családjának és a tudomány 
nak fog éln;.

Az angol hadügyminiszter hivatalosan 
jelenti, hogy Stomberg mellett az angol 
hadsereget a burok megverték. Hatszáz em
ber s igen sok tiszt elesett.

A „Brassóinegyei Tanitó-testü- 
lel“ közgyűlése.

Brassó, decz. 12.

A belvárosi áll. iskolák tornacsarnoká
ban t. hó 9-én tartotta meg a «Brassóme- 
gyei Tanítótestület» évi nagygyűlését, melyre 
a zord téli idő daczára is szép számmal 
gyűlt össze a megye tanítósága.

Reggel 8 órakor szép számú hallgató
ság előtt mutatta be Ütő Sándor tanító a 
dadogók- és s lypitök gyógykezelését, szak
szerű magyarázatokkal kísérve nagyon érde
kes tanítását.

Hallottuk egy V. gymnáziumba járó 
román fiú beszédét, kikét és fél havi gyógy
kezelés után az olvasásban egyáltalán nem 
akad meg, beszédében is ritkán, de az el
akadásból ítélni lehet, hor>y mily iszonyú 
kínos lehetett a szegény fiú beszéde mig 
kezelés alá nem jött. Egy az elemi iskola 
V. osztályába járó fiú, kiuek nagyfokú da
dogását régebbi tanítók bizonyítják, 1 havi 
kezelés után már meglehetős folyékonyan 
beszél. — Egy másik kis fiú, első osztályba 
járó, még nem is látta Ütő tanító ur azon 
napig és a.'ig 5—6 percznyi kísérletezés után 
az előzőkg kínosan eldadegott mondatot 
folyékonyan mondta a tanító után. Valóban 
bámulatos az az eredmény, a m t e téren 
egy gyakorlott tanító felmutatott. A sely- 
pitőKkel bemutatott eredmény meg épen 
elragadta a hallgatóságot. Egy fiút vett elé 
a tanító, ki az «s» helyett >sz»-t mond és 
egyszerűen összeszoritva két felől a fogsor 
között az arczát, a gyerek nem volt képes 
•sz«-t mondani, hanem kimondta tisztán 
«sárga,» és más a tanító által diktált olyan 
szavakat, melyben «s» van. — Két kis lány 
az «r»-t nem képes kimondani, de a tanító 
ügyessége már azon rövid idő alatt is fel
mutatott annyi eredményt e kettővel is, 
hogy az «r»-t megközelítő hangot adtak ki 
a lánykák, A hallgatóság nem is fukarkodott 
tetszés nyilvánításában. — A tanítás bévé- 
geztével vette csak kezdetét a tulajdonkén 

( peni gyü'és a polg. leányiskola III. IV. 
I osztályos növendékeinek szabatosan előadott
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«Hymnus» énekével, melyet a jelen voltak 
állva hallgattak végig.

Bede Dániel testületi elnök, megnyitó 
beszédében rámutatott a tanító kötelességeire, 
majd megemlékezve a közszeretetnek ör
vendő Wlassics miniszterről valamint a kir. 
tanfelügyelőt Kakujay Károlyt ért legújabb 
kitüntetésről — a gyűlésre isten áldását kérve, 
nyitotta azt meg.

Az elnöki megnyitó után az Ütő S. 
érdekes tanításáért jegyzőkönyvi köszönetét 
szavaztak.

Ü tő Sándor test, titkár olvasta fel a 
választmány és körök évi működéséről szóló 
elentést, melynek bevezető soraiban a «Fe- 
rencz József tanitók házá»-ról emlékezett 
meg. A testület évi működésének legszebb 
eredményekép felemlítjük e helyen is az 
«Otthon» létesítését, mely a tanitók találkozó 
helye} a hat tauitós elemi népiskola tanter
vére birálatot, — és a melyről annak ide
jén bővebben megemlékeztünk, a Kakujay 
tanfelügyelő 40 éves szolgálata emlékére 
rendezett díszközgyűlést. — Zathurec^ky 
Béla b.-ujfalusi ig. tanító nagy tanulmányo
zásra valló «Értelem fejlesztés és jellcmkép- 
zés» ez. értekezése osztatlan figyelemben ré
szesült s a felolvasónak köszönet is szavaz
tatott. A pénztárvizsgáló bizottság jelentése 
és az évi számadás, valamint a jövő évi költ
ségvetés előterjesztésével megindult a pénz
ügyi dolgok általános vitája, melyet aPéchy 
Árpád ev. ref. lelkész által irt s eszmékben 
gazdag dolgozat felolvasása szakított meg 
rövid időre. — Az előadó betegsége miatta 
dolgozatot Janó Lajos brassó belv. isk. igaz
gató olvasta fel s a gyűlés általános helyes
lése és éljenzése tanúság arra, hogy a dol
gozat megnyerte a hallgatóság jól kiérde
melt figyelmét.

Most aztán újra megindult a pénzügyi 
dolgok nagyon zajos tárgyalása, különösen 
arra az előterjesztésre, a melyet a Könyv-, 
irattár- és «Otthon» vizsgáló bizottsága ne
vében Erődi János terjesztett elő. — Erődi 
ugyanis a pénztárvizsgáló bizottságra hivat
kozva az »Otthon» fenntartására és a tes
tület nagyon is zilált anyagi viszonyaira való 
tekintetből azon indítványt tette, hogy a 
vidéki tanitók fizetéseit az «Otthon» gazdája 
vegye föl az adóhivataltól és küldje ki az 
illetőknek, melyért havonként 15—15 krt. fizet 
mindenki az egylet pénztárába. A pénztár- 
vizsgáló bizottság meg azon indítványt tette, 
hogy a jelenlegi 1—1 írt évi tagsági dijat 
három évre emeljék fel 2—2 írtra. Hosszas 
vita után abban állapodtak meg, hogy két 
éven át minden tag 2—2 irt tagsági dijat 
űzet. De ezzel még nem volt vége a pénzbeli 
vitának. Tóthpál János pürkereczi ig. tanító 
ugyanis egy minden tekintetben ügyesen 
összeállított javaslatot olvaso* t fel «A t a n i t ó 
egyletek tovább fejlesztéséről 
és a Ferenc*Józseitanitók h á z á- 
r ó 1», melynek több pontjaiból azt, hogy : 
•A megyei tanító-egyleteknek vallás fele
kezeti különbség nélkül minden tanitó tagja 
legyen» — egyhangúlag elfogadták. — Má
sodikat, hogy: «a brassómegyei tanítótes
tület a Fetencz József tanitók háza javára 
1000 koronás alapítványt tegyen» csak úgy 
fogadták el, hogy előbb kimondották, mi
szerint az «Eötvös alapnak» a testület min
den tagja kötelezett tagja legyen s az évi 
2 korona tagsági dij helyett öt éven át 3 
koronát fizessen. Mivel azonban ezen évi 
dijakból a testület részére csak 25% marad 
vissza, a teendő alapítvány mielőbbi össze
gyűjtése czéljából minden kör egy-egy rhu-

latságot vagy színi előadást tart, melyeknek 
tiszta jövedelmét ezen czélra beszolgáltatja.

Valóban ha elgondoljuk, hogy a bras
sómegyei tanítótestület, mely jelenleg is csak 
IOI tagot számlál, mily kiadásokat tett a 
múltban, s mily kiadásra vállalkozott a jö
vőre nem csodálkozunk, ha anyagi állapo
tának rendezésére áldozatot kell hozzon, de 
a társadalmat is tel kell hívjuk az ily 
nemes törekvésű egylet anyagi támogatására*

A hosszas pénzügyi vita miatt az idő 
rövidségére való tekintetből az időközben 
érkezett üdvöz'eteket, midőn felolvasta a 
titkár, a megüresedett első jegyzői állásra 
Tóthpál János pürkereczi ig. tanitót az egy 
üresedésben levő választmányi tagságra pe
dig Dávid Mihály brassói tanitót választot
ták meg.

Gyűlés után a jelenvoltak egy kis tö
redéke közebédre gyűlt egybe a »Kertsch 
villába,» hol a munka után a jól kiérdemelt 
teritett asztal mellett az esti órákig áldo
mást tartottak a nap emlékére.

Jótékonyczélu műkedvelői 
színi előadás.

Hosszufalu, decz. ír.

A szürke egyhangúságot, mely falusi 
életünkre nehezül, igen kellemesen zavarta 
meg a hosszufalusi állami polgári iskolák 
tantestületének f. hó 9-én a csernátfalusi 
vendéglő nagytermében tartott szinielőadása. 
Szinte örülnie kell az embernek, hogy sze
gény tanulók is vannak a világon, különben 
még ritkábban részesülnénk ilyen szellemi 
élvezetben.

Az előadásra kiválasztott darab, Szig
ligeti Liliomfí-ja, furcsa helyzeteivel, szelle
mes kifejezéseivé1, ötleteivel és tréfáival kissé 
hős szadalmassága mellett is hivatva van arra, 
hogy a hallgatóság érdeklődését folyton lekötve 
tartsa. Mindamellett nem tartozik azon 
könnyebben előadható darabok közé, me
lyek úgy szólván maguktól játszódnak. 
Komoly átgondolás és tanulmány szükséges 
ahoz, hogy igazán élvezetet nyújtson. S e 
tekintetben mondhatjuk, hogy jelen esetben 
méltó interpretálokra talált.

A czimszerepet Fejér Sándor ur any- 
nyi otthonossággal és könnyedséggel játszta, 
mintha ez volna kenyere. Pályát tévesz ett, 
mondogatták sokan, ezzel adván kifejezést 
legnagyobb elismerésüknek. Társa, a bolon
dos Szellemű S c h o 1 t z L.-tanár ur volt, 
ki kitűnő figurájával, élénk mozgékonyságá
val és jó mondásaival a közönséget gyakran 
nevetésre hangolta. Remek volt mint 
öreg Schvartz és mint rendező fáradhatatlan. 
Kozma Imre ur Szilvái professorna« szü
letett; ugyanaz a nyugodtság és eredetiség. 
Camillát az előhaladott kora mellett is lob
banékony nevelőnőt S z e k u 1 a Katinka k. 
a. művészileg alakította. Találó öltözéke» 
mozdulatai, declamátiója egyaránt helyes fel
fogást, komoly tanulmányt és szakértelmet 
árultak el. Hasonlóan Pallos Veronka k. 
a. a Mariska szerepében kedves jelenség volt 
s hozzá szépen énekelt. Terjedelmes és szé
pen csengő hangjával, tiszta intonácziójával 
otthonos játékával bármely vidéki színtársu
lat szívesen elfogadná primadonnájának. K i ss 
Etelka k. a. Erzsi fogadás leány szerepét 
helyes felfogással, elevenséggel oldotta meg.
Reznekné Brauner Klára úrasszony
mint szomszédasszony kaczkiás menyecske 1 ögyesület választránya e hó i4-én délután
volt s rövid szerepével is feltűnést tudott Iá órakor a .»‘siló helyiségében ülést tart.

kelteni. Fekete Benedek ur a korcsmáros 
szerepébe teljesen be'eélte magát; annál jobban 
adni a szerepet már nem is lehetett volna. 
B a r t h a Imre ur mint Gyuri pinezér és 
S á n e k Gyula ur mint Adolf a színművészet 
terén tett ezen első fellépésükkel sok ügyes
séget árultak el s előnyösön járultak 
hozzá a darab sikeréhez.

A darab közé beillesztett dalok, igen 
hangulatosak, kellemesek melyek F e y é r 
Sándor ur szerzeményei, általános tetszést 
arattak s.en.e . uJ g nemsokára szélesebb 
körben is ismeretesek lesznek.

Ha megemlítem még, hogy a csinosan 
dszitel színpadon ügyes rendezést, az össze
vágó játékban gondos betanulást és intézést 
láttunk, elmondhatom, hogy az előadás jó
val magasabb szinvonalon állt a rendes 
műkedvelői előadásoknál. Ilyet máskor is 
szívesen meghallgatunk s addig is elimerés- 
sel adózunk a derék közreműködőknek.

ügy halljuk, hogy jövő vasárnap a 
polgári iskolák tanulói fognak gyermek szini- 
előadást tartani. Előre is kíváncsian varjuk 
a kedves apróságok művészkedését.

Tudósító.

HÍREK.

Brassó, decz. 12.

— Olvasóink figyelmébe. 
Tisztelettel tudatjuk a közönséggel, 
hogy mindazoknak, a kik a Brassói 
Lapok-ra 1900 év januar elsejetol 
legalább egy negyedévre előíizetuck, 
a megrendelés napjától kezdve a lapoz 
január elsejéig ingyen küldjük.

— A vasárnapi munkaszünet felfüggesz
tése. H gedus Sándor kereskedelmi minisz
ter, Budapest főváros kivételével, valamennyi 
magyarországi törvényhatósághoz a követ
kező rendeletet intézte: Tekintettel arra, 
hogy karácsony esteje ez evhen vasárnapra, 
az újév napja pedig hétfőre esik és a nagy
közönség az ezen ünnepek alkalmából szo
kásos bevásárlásokat rendszerint az említett 
ünnepeket megelőző napon szokta teljesíteni, 
— a belügyminiszter vezetésével megbízott 
m. kir. miniszterelnök es a loldmivelési m. 
kir. miniszter urakkal egyetértőleg, kivétele
sen megengedem, hogy a f. é. deczember 
24-ikérc és 31-ere eső vasárnapokon az 1891. 
XUL t.-cz. 3 S-a alapjan 1892. márczius 5 én 
14837 sz. a kiadott rendelet 11. t.-cz. 2., 3., 
4 es 5. pontjai alatt említett ipari és keres
kedelmi telepeken az ipari munka, illetőleg 
adas-vevés egész napon at végeztessék. Er
ről a torvénynatóságot azzal a felhívással 
értesítem, hogy fenti intézkedésem tartalmá
ról értesítse a hatósága alá tartozó rendé
szeti és iparhatóságokat. Hegedűs m. p.

— Tanárok fizetés javítása. Említet
tük, hogy az o szágó* középiskolai tanár
egyesület legutóbbi ülésén foglalkozott a 
középiskolai tanárok lizetésjavitásáoak ügyével. 
Most meg azt jelenthetjük, hogy a mozga
lom sikete érdekeben ba tanáregyesület kül
döttsége a miniszterelnöknél, továbbá Wlas- 
sics és Lukács minisztereknél is tisztel
gett, mmdenüt biztató ígéretet nyerve. A 
küldöttségben Brassóból Rombauer 
Emil kir. főigazgató, az országos tanáregye
sület alelnöke is resztvett.

— A Brassómegyei Magyar Iskolá-
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melyre a választmány tagjait ezúton hivja 
meg az elnökség. Tárgysorozat: folyó ügyek, 
esetleges indítványok.

— Az eltűnt kézi-bőrönd. Ezen czim 
alatt lapunk október 2t-ki számában a kö
vetkező hir jelent volt meg: »A napokban 
egy urihölgy, a ki Háromszék felé utazott, a 
városból az állomáshoz hajtatva, ottan kézi 
böröndjét átadta egy számozott vasúti hor
dárnak, hogy a vonat indulásáig vigyázzon 
rá. A mint a vonatba beszállás ideje elér
kezik, az urhölgy keresteti a hordárt, hogy 
böröndjét tőle átvegye, de nagy ámulatára 
a hordár azzal felel, hgoy ő bizony semmi
nemű bőröndött nem vett át. Rendőrt hivat
nak,mire a hordár megszeppen s beismeri ugyan 
azt, hogy a bőröndöt átvette, de azt,hogy hová 
lett nem tudja, valószínűleg valaki elemelte. 
Amint értesülünk az ügynek folytatása lesz 
az illetékes bíróság előtt. Csupán arra va
gyunk kiváncsiak, hogy minő alapon műkö
dik az a bizonyos hordár még most is az 
állomáson a megtörtént eset után. Az el
veszett bőröndben több száz forint értékű 
ékszer volt.« — A bőrönd eltűnése után a 
brassói állomás főnökség azonnal megtette 
a kellő intézkedést s bizonyos idő múlva a 
keleti pályaudvar azt az értesítést küldte 
Budapestről, hogy a kézi böröndőt egy Bras
sóból érkező gyorsvonaton megtalálták s 
azt tulajdonosának vissza is küldték. A kézi 
bőrönd tehát a brassói állomáson nem tudni 
mikép aj gyorsvonatra került s igy vitték 
azután Budapestre. Ezekután persze a gya
núsított hordár ártatlansága világos.

— A főreáliskolai jégpálya már á 
közel napokban megnyílik. Preiszner Péter 
tornatanár most végezteti a szükséges mun
kálatokat s ha az idő kedvező marad, úgy a 
tanulók, mint a jégpályát csekély díjért 
igénybe venni kivánó közönség is megkezd
heti a korcsolyázást.

— Nyilvános köszönet. A hosszú falusi 
állami polgári iskolák tantestülete által f, 
hó 9-én rendezett műkedvelői előadásban 
mint közreműködők szívesek voltak részt- 
venni: Reznekné Brauner Klára úrasszony, 
Szekula Katinka, Pallos Veronka, Kis Etelka 
kisasszonyok; Fekete Benedek, Kozma Imre, 
Feyér Sándor, Scholtz Lajos, Bartha Imre, 
Sánek Gyula és Reznek Mihály urak. Mely 
jóakaratu szives közreműködésükért a humá
nus ügy nevében mindnyájoknak egyen-egyen 
ez utón is halás köszönetét fejezi ki az in
tézet igazgatósága. Ugyanezen al
kalommal felülüzettek: Russ János, Dr. Za
kariás János, Feyér Árpád, Gergely Ferencz 
csendőr százados, Dr. Leményi Pompilius, 
Magyarósi Ferencz, Bedőházi Béla urak 
i—i irtot, üj. Bacsó Mihály, ifj. Gorri Mi
hály, Tekksz A. urak 6o-6o krt. Dr. Sü- 
kösd Zsigmond, Merza L. állomás főnök 
urak 50-50 krt., Kuzi Gusztáv, Kaufman D. 
Krausz, Hager A. urak 10-10 krt. Mely 
szí rés felülfizetésekért szintén hálás köszöne
tét mond az intézet igazgatósága.

— A földvár-sepsi-szent-győrgyi vasút. 
Múlt szombaton tartotta meg Sepsi-Szent- 
György város képviselete közgyűlését, mely 
alkalommal a polgármester többek között 
jelentést tett a ioldvári vasút kiépítése 
ügyében a kereskedelemügyi miniszternél 
járt küldöttség eljárásáról. Positiv eredmé
nyeket a küldöttség nem érhetett el, de a 
polgármester jele ütése szerint a kérdés 
még nincs befejezve s van reménység rá, 
hogy a vármegye közgazdasági emelkedésé
nek ezt a hathatós teltételét nem lógja meg* 
vonni a magyar nemzeti politikának egyik

legerősebb oszlopa, — Hegedűs Sándor mi
niszter.

— Sepsi-Szent-György város részére a 
pénzügyminiszter fogyasztási adók után járó 
államsegély terhére a f. évre 2500 frt. elő
leget utalványozott.

— Kedvező hirdetmény. Ezen czim 
alatt a «Pesti Napló« pénteki száma 
a következőket irta: »Tegnapelőtt irtunk ar
ról, hogy a Sepsi-Szent-Györgyön működő 
E 1 ső Széke1y Szövőgyár Rész
vénytársaság a gyár haszonbérbe
adásáról, esetleg eladásáról való határozás 
ügyében a hivatalos lapban hirdetményt tesz 
közzé. Szomorúnak jelöltük meg ezt a hir
detményt, mert azt látszott mutatni, hogy 
az egyetlen székely szövőgyár végpusztulás
nak indult. Most illetékes helyről azt a fel
világosítást kapjuk, hogy az a hirdetmény 
minden látszat ellenére nem szomorú, hanem 
határozottan kedvező hirdetmény 
A fentemlitett székely szövőgyárat ugyanis 
egy külföldi vállalkozó bérbeveszi azért 
hogy a gyár segítségével széles ala
pon megindítsa a szövőipar fejlesztését a 
Székelyföldön. A vállalkozó ugyanis fokoza
tosan ötszáz szövőszéket akar el 
helyezni a környékbeli lakosság körében s 
ennek készítményeit a bérbeveendő gyár 
ogja feldolgozni. — így már aztán az a vál
tozás, amelyet az a bizonyos hirdetés újsá
gol, erősen kedvező és örvendetes.» — Ezen 
sorokat azért tartottak szükségesnek közölni, 
mert lapunk csütörtöki számában mi is 
megemlékeztünk a szövőgyár haszon bérbe
adásáról, esetleg eladásáról.

— Uj iskolaépület. A Sepsi-Szent- 
Györgyön építendő uj elemi leányiskola ter
vének s az összes előleges műszaki felvéte
leknek elkészítésére Gyárfás Győző kir. fő 
mérnököt kéri tel a városi képviselet. A mint
egy 56—60.000 irtot tevő kölcsön felvéte
lének előkészítésével pedig a városi tanács 
bizatik meg, oly utasítással, hogy több ban
kot is keressen meg s mindeniknek feltéte
leit annak idején terjeszsze a közgyűlés elé 
elfogadásra.

— Petőfi ünnepély. A sepsi-szent- 
györgyi Székely-Mikó-Kollegium iijusági ön
képzőköre deczember hó 17-én a kollégium 
dísztermében Petőfi ünnepélyt tart.

— Élve — eltemetve. Ezen czim alatt ir
tuk annak idején, hogy Málnás községben 
töitént kutbeomlás Geréb Kolcze Ferenczet 
és Beké Jánost eltemette. Tizenkét napig 
tartó szakadatlan munka után sikerült, a két 
hullát kiásni a mélységből. Az orvosi véle
mény szerint a két szerencsétlen ember ha
lála fulladás által néhány perez alatt követ
kezett be. A már erjedésnek indult, filtos 
hullákon a száj tele volt homokkal. 
A kútnak beomlása a szerencsétlen Beke 
János gondatlansága miatt következett be, 
minthogy a duczolást idő előtt eltávolította 
s ennek következtében a laza fövenyből álló 
talaj feltartóztat!anul beomlott és a mély
ségben dolgozókat nagy gyorsasággal elbo
ntotta.

— A nagy-szebeni gimnázium szub- 
venczlója. Ezen czim alatt a »Pesti Hírlap« 
tegnap érkezett száma a következőket irta: «0 
^elsége kívánságára a kormány beleegyezését 
adta ahoz, hogy a nagyszebeni román gim
názium elfogadhassa a bukaresti román kor
mánynak a szubvenczióját, melynek kiadását 
annak idején báró Bánfiy Dezső volt minisz- 
erelnök megakakadályozta. Az ügynek ez 

elintézését Goluc ovszki gróf külügyminisz
ter eszközölte ki.« Ez abir ha igaz csak

Brass óra vonatkozhatik; de mi kételke
dünk annak valóságában.

— Öngyilkosság dynamittal.Gál Zsig
mond szék-lyudvarhelyi születésű 25 éves 
iparos tegnap reggel Budapesten Stefánia 
úti lakásán dynamit-patrónt tett a szájába és 
meggyujtotta. A patron óriási dörejjel szét
robbant s a fiatal ember fejét teljesen szét
szaggatta.

— Mikor kezdődik a huszadik száza"4? 
Vilmos német császár a pápával egyetértőén 
abban állapodott meg, hogy a huszadik év
század nem 1901-ben, hanem már 1900 ja
nuár elsején kezdődjék. A császár az uj év
század ötletéből a német ezredek zászlói 
számára emlékjelet fog adni. A levelező
lapok január i-én a rendesnél sokkal dísze
sebbek lesznek.

— A román húskivitel betiltása. A 
legutóbbi időben Romániában nagy erőfeszí
téseket tesznek, hogy vágott marhahúst ex
portáljanak közvetlenül Berlinbe; a román 
kormány külön plombirozott waggonokat 
bocsájtott a vállalkozóknak rendelkezésére 
és tényleg úgy látszott, hogy a vállalkozók 
ényes eredményre számíthatnak, mert kü
lönösen kezdetben a német mészárosok kap
va kaptak az olcsó áruezikken és mindinkább 
igyekeztek Romániából vágott marhahúst ho
zatni. A német mezőgazdák csakhamar észre
vették a veszedelmet és intézkedést kértek 
a német kormánytól, a mely annál készsége
sebben hallott erre, mivel a Romániábó 1 
érkezett hús közegészségi szempontból sem 
felel meg. A német belügyminiszter el is til
totta a Romániából való husbehozatalt, sőt 
Auszria Magyarországhoz is fordult, hogy 
haso lóan tiltsa el a Romániából való hus- 
lizástmányolást.

„Henneberg selyem“
45 krtol 41 frt 65 krig méterenként — 
csak akkor valódi, ha közvetlen gyá
raimból rendeltetnek, — fekete, fehér 
és színes, — a legdivatosabb szövés, 
szín és mintázatban. Privát-fOgyftSZ- 
toknak postabér és vámmentesen va
lamint házhoz szállítva, mintákat pe
dig postafordultával — kü'denek 

HENNEBERG. G. selyemgyárai(C8. és L 
udvari szállító) Zürichben

— Magya levezés. Svájczba kétszeres levél
bélyeg ragasztandó. —

Előkelő hazai biztosító társaság
alkalmaz

intelligens s vagyonos urakat 
magas fix fizetéssel, 

kik szabad idővel rendelkeznek.
Szigorú titoktartás!

Bővebbet a kiadóhivatal,
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18983—899. szám. Hirdetmény
A vizadónak az 1900 évre leendő kiszabásba és előirása 

tárgyában.
A városi vízvezeték- és kutakból való vízhasználatról szóló 

szabályrendelet 9-ik §-a értelmében az 1900 évi vizadótartozás 
kiszabása és előirása czéljából felhivatnak ezennel az összes 
tulajdonosai a belvárosban, bolgárszegben, O-Brassóban és bo- 
lonyában létesített uj építmények és oly házaknak, melyeknek 
lakszobái átalakítások vagy hozzá építések által szám szerinti 
változást szenvedtek, hogy a lakszobák számát legkésőbb f. é. 
deczember hó 31-éig a városi adóhivatalban a vizadó könyvve
zetőségénél jelentsék be.

A 4 vásosrész összes háztulajdonosai köteíezvék továbbá 
és ezennel felhivatnak arra, hogy a házaikban tartott marhák 
számát is f. é. deczember hó 31-éig a városi gdóhivatalban a 
vizadókönyvvezetőségnél jelentsék be.

Ha az 1900 évi Január havában tartandó hivatalos felül
vizsgálatnál, illetve a lakszobák és marhadarabok számának 
helyreigazításánál kiderülne az, hogy egyik vagy másik háztu
lajdonos a fennt említett bejelentések kötelezettségének nem 
felelt meg úgy az illető nem csak a felemelt vizadót tartozik 
után fizetni, hanem a városkapitány által az elmulasztott beje
lentésért 1—40 koronáid terjedhető pénzbírsággal is bünteltetik 
mely büntetés közigazgatási kényszerülőn fog behajtatni.

Brassó lt99. évi deczember hó 6-án A városi tanács.

Árverezési hirdettnény
Brassó állomás kiadási raktárában folyó év deczember 

hó 21 -én délelőtt 9 órakor különféle kézbésithetlen áruk fognak 
az Üzletszabályzat 70. $-a értelmében nyilvánosan elárve- 
reztetni.

Brassó, 1899. deczember hó 10-én.
Az állomás fonóké.

Sz. 18751—1899.

Hirdetmény.
Brassóban (Ó-Brassó hosszú F rlek) a város által épiteni 

szándékolt első osztályú normál laktanyánál alább felsorolt 
teljesítendő építési munkálatok biztositása czéljából a városi 
képviselet f. é november hó 30-án kelt határozata alapján 1900 
évi január 17-én d. e. 10 órakor a városi tanácsházban újból 
zárt írásbeli versenytárgyalás tartatik és pedig :

1. Föld- és kőmives munka 151 i 00 frt

Legszebb és legczélszerilbb 

karácsonyi és 
újévi ajándék 

egy Adna 

varrógép

2. Beton munkák 13000 „
3. Tető befedés Thomán hornyolt cement 

lapokkal léczezéssel-együtt 9450 „
4. Kőfaragó munkák 2600 „
5. Ácsmunkák 41000 ,,
6. Asztalos munkák 15900 „
7. Mázoló munkák 4400 „
8. Lakatos munkák 16900 ,,
9. Üveges munkák 3800 ,,

10. Bádogos munkák 3800 „
11 Festő munkák 650 „
12. Burkoló munkák 2650 ,,
13. Különféle 1 [ keresztszelvényű hengerelt és szögecselt 

vastartók, 10—12 mm-nyi erős hengerelt alátétlemezek, Griedl 
féle szelvényű hullámlemezek, üres öntött vasoszlopok, öntött 
vasárnyékszék levezető csövek, kovácsolt vaspadlás ablakok és

családi használatra szabadalmazott hímző készülékkel, és ipari czélokra.
Ezen varrógépek előnyei más gyártmányokkal szemben 

a gyártásra használt kitűnő minőségű anyagban és a technika 
ezen terén elért legújabb vívmányai szerinti gyártásban 
rejlenek.

Tartósság, szabatos csinos kivitel és könnyű zajtalan 
működés tettek e gépeket oly annyira kedvelné és elter- 
jedté. — Ezen varrógép a magyar ipar diadala.

Oktatást varrás és hímzésben díjtalanul nyújtok.
Varrógépeimért 6 évi jótállást vállalok Eladás áremelés 

nélkül csekély havi részletfizetésre is. Javításokat gyorsan 
és pontosan eszközlök.

Adria varrógépeken és angol kerékpárokon kívül sok 
gyönyörű, ajándéknak rendkívül alkalmas tárgy van rak
táron. — Dús választék zenélő ésiautomatikus tárgyakban

vizeldekagylók. 30200 „
14. Szellőztetésre berendezett vaskályhák 

és közönséges vaskályhák szállítássá és felál
lítással együtt teljesen készen 4600 „

15. Agyagcsövek szállítása elhelyezéssel 
és szereléssel 950 „

16. Ablak redőnyük szállítása és szerelése 300 ,,
17. Mázolt kóagyagcsövek szállítása fek

tetéssel és földmunkával együtt 2600 „

Teljes tisz elettel

Molnár Gyula
Adria varrógépek egyedüli 

gyári raktárosa 
Brassó és vidéke részére

Brassó, Kapu-utcza 51 sz.
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Összesen 304500 ,, o. é.
A munkák együttesen egy vállalkozónak vagy a külön 

munkanemek külön külön vállalkozóknak fognak kiadatni.
Erről vállakozni szándékozók azon felhívással értesítettnek 

miszerint 50 kros bélyeggel ellátott és lepecsételt írásbeli aján
latukat legkésőbb 1900. évi január hó 17-én kőzépeurópai idő 
szerint d. e. 9 óráig Schneil Alfréd városi tanácsnok urnái 
annál inkább adják be, mert később beérkező vagy pótajánlatok 
figyelembe nem vétetnek

Az ajánlatoknak az illető munkanemre tett előirányzati 
összegnek 5%-a mint bánatpénz készpénzben vagy pedig óva- 
dékkepes értékpapírokban csatolandók s az ajánlattevő lakásá
nak pontos megnevezése mellett sajátkezüleg aláirandók.

Az ajánlatokban a költségvetési árakból az árengedmény 
százalékokban valamint a teljes vállalati összeg számokkal és 
betűkkel kiírandó; az ajánlatnak tartalmazni kell azonkívül, 
hogy a vállalkozó az ajánlati és szerződési feltételeket ismeri és 
ö azoknak magát teljesen aláveti.

A vonatkozó építési tervek, műszaki leírás, költségvetések, 
városi egységárak, továbbá az ajánlatok benyújtása alkalmával 
a vállalati egységárak kiszámításánál számba veendő változások 
jegyzéke, valamint a részletes ajánlati és szerzödésifeltételek a 
verseny tárgyalás napjáig Schneil Alfréd városi tanácsnok ur 
irodájában betekinlhetök., illetve lemásolhatók.

Brassó, 1899. deczember hó 7-én.
A városi tanács.

Természetes tiszta erdélyi borok

Neustädter K. pinczéjéböl, Brassó
Hogy igen tisztelt vevőimnek boraim beszerzését kényelmesebbé tegyem, az alant felsorolt 

czégeknél készlet van és mindenkor az eredeti árak mellett kaphatók éspedig ;

Hesshaimar J. L & A uraknál.
Hasenmayar FriU urnái
Gabel ur schwachati sörcsamjkában
és saját Ó-Brassói fióküzleis.nusn Hjsszu u. 3J. Oinka Isim urnái

e

Valamint alőlirott raktárban Kiváló tisztelettel

KBüSTÁDTEH KÁROLY
Bolonya, Kut-utcza 13. sz.


